INFORMACJA O PRZEBIEGU POSTĘPOWANIA W SPRAWIE PETYCJI 
Dot. życia zbiorowego i pogorszenia się ochrony zdrowia, bezpieczeństwa oraz komfortu                     i spokoju życia mieszkańców wsi Piaski województwo świętokrzyskie gm. Jędrzejów,              w związku ze szkodliwym działaniem Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich                 w Kielcach.
Data wpływu petycji: 3 czerwca 2019 r.
Data wpływu uzupełnienia petycji: 17 czerwca 2019 r.

Przedmiot petycji: Dot. życia zbiorowego i pogorszenia się ochrony zdrowia, bezpieczeństwa, oraz komfortu i spokoju życia mieszkańców wsi Piaski województwo świętokrzyskie gm. Jędrzejów, w związku ze szkodliwym działaniem Świętokrzyskiego Zarządu Dróg Wojewódzkich w Kielcach.
Podjęte działania: 
W dniu  3 czerwca 2019 r. do Marszałka Województwa Świętokrzyskiego wpłynęła 
w/w petycja. Wszczęto procedurę określoną w ustawie z dnia 11 lipca 2014 r. o petycjach (Dz.U. z 2018 r. poz. 870).
W celu dalszego procedowania w sposób właściwy, określony w w/w ustawie,  
w dniu 13 czerwca br., wystosowane zostało pismo o uzupełnienie petycji.                               Stosowne uzupełnienie zostało złożone w Urzędzie Marszałkowskim Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach w dniu 17 czerwca 2019 r.

Następnie, petycja została przekazana do merytorycznej komórki organizacyjnej UMWŚ, celem jej analizy pod kątem możliwości realizacji przedmiotu petycji. 
Zarząd Województwa Świętokrzyskiego, jako podmiot właściwy do rozpatrzenia niniejszej petycji, w dniu 27 sierpnia 2019 r. przyjął Uchwałę Nr 1006/19 wraz z uzasadnieniem.  
Termin rozpatrzenia petycji: 27 sierpnia 2019 r.

Sposób załatwienia: petycji nie uwzględniono.
