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Kielce, 17 października 2022 r.

Informacja dla Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego dotycząca analizy oświadczeń majątkowych złożonych Marszałkowi Województwa Świętokrzyskiego w 2021 i 2022 r.

Zgodnie z art. 27c ust. 12 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa 
(t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 547 ze zm.), zwanej dalej – „ustawą”, przedkładam informacje o: 

1. osobach, które nie złożyły oświadczenia majątkowego lub złożyły je po terminie;

2. nieprawidłowościach stwierdzonych w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób, które złożyły nieprawidłowe oświadczenia;

3. działaniach podjętych w związku z nieprawidłowościami stwierdzonymi 
w analizowanych oświadczeniach majątkowych.

Zgodnie z art. 27c ust. 3 pkt 3 ww. ustawy, zobowiązane do złożenia oświadczenia o swoim stanie majątkowym Marszałkowi Województwa Świętokrzyskiego są następujące osoby:

· wicemarszałkowie województwa, członkowie zarządu województwa, sekretarz województwa, skarbnik województwa;

· kierownicy wojewódzkiej samorządowej jednostki organizacyjnej; 
· osoby zarządzające i członkowie organu zarządzającego wojewódzką osobą prawną;
· osoby wydające decyzje administracyjne w imieniu Marszałka Województwa.
W 2022 r. oświadczenia majątkowe, w ustawowym terminie wg stanu na dzień 31 grudnia roku poprzedniego, tj. 2021 r. złożyły 57 osoby. 
Ponadto, w okresie od 14 października 2021 r. do 17 października 2022 r. do Marszałka Województwa Świętokrzyskiego złożono oświadczenia majątkowe w związku z:

· rozpoczęciem pełnienia funkcji, z którym wiąże się obowiązek składania oświadczenia majątkowego, w terminie 30 dni od dnia rozpoczęcia (7 osób);

· zakończeniem pełnienia funkcji oraz wygaśnięciem upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Marszałka Województwa, z którymi wiąże się obowiązek składania oświadczenia majątkowego (14 osób); 

· otrzymaniem upoważnienia do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Marszałka Województwa, w terminie 30 dni od dnia otrzymania upoważnienia (2 osoby).

Na podst. art. 27c ust. 5a ustawy o samorządzie województwa, do dziesięciu osób Marszałek Województwa Świętokrzyskiego wystosował wezwanie wraz z wyznaczeniem dodatkowego, 14 – dniowego terminu na złożenie oświadczenia majątkowego. 
Równocześnie informuję, że na podstawie art. 27d ust. 3 ustawy, wszystkie złożone oświadczenia majątkowe zostały opublikowane w Biuletynie Informacji Publicznej. 
Po udostępnieniu treści oświadczeń na BIP nie wpłynęły żadne uwagi z zewnątrz świadczące o zatajeniu lub podaniu nieprawdziwych danych w oświadczeniach majątkowych. 

Oświadczenia majątkowe zostały przekazane do urzędów skarbowych, w celu dokonania analizy zawartych w nich danych. 

W wyniku dokonanej przez Marszałka Województwa Świętokrzyskiego analizy złożonych oświadczeń majątkowych oraz przekazanych przez poszczególne urzędy skarbowe informacji należy stwierdzić, iż oświadczenia majątkowe w przeważającej większości zostały sporządzone zgodnie z obowiązującymi w tym zakresie przepisami prawa, 
tj. na odpowiednich formularzach, w dwóch kompletnych egzemplarzach. 

Zgodnie z art. 27c ust. 12 pkt 2, nieprawidłowości stwierdzone w analizowanych oświadczeniach majątkowych wraz z ich opisem i wskazaniem osób dotyczyły nieznacznych braków formalnych bądź podania niepełnych informacji, w tym m.in.:
- w części A pkt I zasoby pieniężne, środki pieniężne zgromadzone w walucie obcej wpisane zostały obligacje dolarowe,
- w pkt II części A wykazanie znaczącego wzrostu wartości posiadanej nieruchomości,

- w części A nie określono tytułu prawnego odnośnie posiadanej nieruchomości,

- w części A pkt VIII wykazanie przychodu, a nie dochodu,

- w części A pkt VII i VIII wykazano dochody niezgodne ze złożonym zeznaniem podatkowym PIT-37, 
- nie wykazano majątku w drodze dziedziczenia.

W celu wyeliminowania błędów w oświadczeniach majątkowych w przyszłości, osoby zobowiązane do składania oświadczeń majątkowych są informowane na bieżąco 
o stwierdzonych nieprawidłowościach, a także zawiadamiane o możliwości złożenia stosownych wyjaśnień do złożonego oświadczenia majątkowego lub korekty oświadczenia majątkowego. 
W związku z powyższym, w analizowanym okresie przedmiotowe zawiadomienie zostało wystosowane do 5 osób.
Stwierdzone, nieliczne nieprawidłowości nie skutkowały wobec żadnej osoby koniecznością skierowania wniosku o kontrolę oświadczenia majątkowego do Centralnego Biura Antykorupcyjnego, zgodnie z art. 27c ust. 9 ustawy.

W przygotowanej analizie zostały uwzględnione informacje o stwierdzonych nieprawidłowościach przekazane przez urzędy skarbowe, na dzień sporządzenia niniejszej informacji. 
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