INFORMACJA O SPOSOBIE ROZPATRZENIA PETYCJI 
Petycja w sprawie powołania Zespołu ds. edukacji, efektywności ekonomicznej i innowacji OZE przy Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego oraz utrzymanie zmodyfikowanego zapisu - § 7.3. Nie stosuje się instalacji spełniających wymagania określone w §4 i § 5 do czasu ustania ich żywotności w Uchwale Nr XXII/292/20 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 29 czerwca 2020 r. 
Data wpływu petycji: 7 czerwca 2024 r. 
Przedmiot petycji: petycja w sprawie powołania Zespołu ds. edukacji, efektywności ekonomicznej i innowacji OZE przy Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego 
oraz utrzymanie zmodyfikowanego zapisu - § 7.3. Nie stosuje się instalacji spełniających wymagania określone w §4 i § 5 do czasu ustania ich żywotności w Uchwale Nr XXII/292/20 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 29 czerwca 2020 r.
Podjęte działania: petycja została przekazana do merytorycznej komórki organizacyjnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, celem jej analizy pod kątem możliwości realizacji przedmiotu petycji.  W dniu 26 czerwca br. do wnoszącego petycję zostało wysłane pismo informujące o rozpatrzeniu petycji.
Termin rozpatrzenia petycji: 26 czerwca 2024 r.
Sposób rozpatrzenia petycji: petycji nie uwzględniono.
