
KARTA INFORMACYJNA
Odszkodowania za szkody w uprawach i płodach rolnych wyrządzone przez zwierzęta łowne objęte całoroczną ochroną na obszarach obwodów łowieckich polnych i terenach niewchodzących w skład obwodów łowieckich oraz szkody wyrządzone w uprawach 
i płodach rolnych przez jelenie, daniele, sarny i dziki na obszarach niewchodzących 
w skład obwodów łowieckich

PODMIOT UPRAWNIONY DO WYSTĄPIENIA O ZAŁATWIENIE SPRAWY:
Właściciel lub posiadacz gruntu, na którym powstały szkody w uprawach i płodach rolnych wyrządzone przez zwierzęta łowne objęte całoroczną ochroną na obszarach obwodów łowieckich polnych i terenach niewchodzących w skład obwodów łowieckich oraz szkody wyrządzone przez jelenie, daniele, sarny i dziki na obszarach niewchodzących w skład obwodów łowieckich.

WYMAGANE DOKUMENTY:
Wniosek o odszkodowanie w formie pisemnej;
Oświadczenia współwłaścicieli gruntu dot. rezygnacji z dochodzenia odszkodowania z tytułu danej szkody na rzecz wnioskodawcy;
Pełnomocnictwo udzielone osobie działającej w imieniu wnioskodawcy;
Dowód uiszczenia opłaty skarbowej.

OPŁATA SKARBOWA:
Od złożonego dokumentu stwierdzającego udzielenie pełnomocnictwa lub prokury oraz jego odpisu, wypisu lub kopii dla osoby załatwiającej sprawę (z wyłączeniem pełnomocnictwa udzielanego małżonkowi, wstępnemu, zstępnemu lub rodzeństwu lub gdy mocodawcą jest podmiot zwolniony z opłaty skarbowej): 17 zł.

FORMA ZAŁATWIENIA SPRAWY:
Ugoda 

TERMIN ZAŁATWIENIA SPRAWY:
Wstępne oraz ostateczne szacowanie szkody jest przeprowadzane zgodnie z terminami wynikającymi z rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 26 kwietnia 2019 r. w sprawie szczegółowych warunków szacowania szkód w uprawach i płodach rolnych (Dz. U. z 2019 r. poz. 776).
Wypłata odszkodowania uzależniona jest od terminu wpłynięcia środków finansowych na pokrycie należnego odszkodowania na rachunek Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, pochodzących ze środków Skarbu Państwa.

TRYB ODWOŁAWCZY:
Dochodzenie roszczeń na drodze postępowania sądowego przed sądem cywilnym.

INNE INFORMACJE:
Szkoda musi być zgłoszona w formie pisemnej:
1) w terminie 3 dni od dnia jej stwierdzenia;
2) w przypadku szkody wyrządzonej przez dziki na łąkach i pastwiskach:
a) poza okresem wegetacyjnym – w terminie umożliwiającym szacowanie szkody przed doprowadzeniem uszkodzonego obszaru do stanu pierwotnego przed rozpoczęciem wegetacji,
b) w okresie wegetacyjnym – w terminie 3 dni od dnia jej stwierdzenia.
Szacujący szkodę zawiadamia poszkodowanego o terminie oględzin, ostatecznego szacowania szkody nie później niż 3 dni od dnia otrzymania wniosku, a za porozumieniem stron w innym terminie.
Nieobecność zawiadomionego poszkodowanego nie wstrzymuje dokonania oględzin, ostatecznego szacowania szkody lub ponownego szacowania szkody.

MIEJSCE ZŁOŻENIA WNIOSKU:
- osobiście w Biurze Podawczym Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach przy al. IX Wieków Kielc 3 (parter) lub na sekretariacie Departamentu Rolnictwa  Klimatu i Środowiska (IV piętro, pok. 416) od poniedziałku do piątku w godzinach: 7.30 – 15.30;
- za pośrednictwem poczty na adres Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach lub bezpośrednio na adres siedziby departamentu;
- drogą elektroniczną na adres elektronicznej skrzynki podawczej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach (/3h680wewfh/skrytka).

SPRAWĘ ZAŁATWIA:
Departament Rolnictwa Klimatu i Środowiska
al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce
[bookmark: _GoBack]II piętro, pokoje 416, 420
telefon: 41 395 17 16

