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zawierające informacje o udziale społeczeństwa w opracowywaniu 
Aktualizacji „Programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla województwa świętokrzyskiego na lata 2018-2021 z perspektywą do 2026”.

zgodnie z art. 42 ust. 2 ustawy o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. z 2018 r. poz.2081 z późn. zm.)

Opracowany projekt Aktualizacji „Programu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków dla województwa świętokrzyskiego na lata 2018-2021 z perspektywą do 2026” podano do publicznej wiadomości w celu zapewnienia możliwości udziału społeczeństwa oraz przekazano do zaopiniowania przez Świętokrzyską Radę Działalności Pożytku Publicznego.
Dokument był konsultowany dwukrotnie, w pierwszym terminie tj. od 1 do 22 marca br. został zaopiniowany pozytywnie przez Świętokrzyską Radę Działalności Pożytku Publicznego, natomiast ze względu na wnioski gmin dotyczące wprowadzenia dodatkowych miejscowości i urządzeń konieczne było uzupełnienie treści ww. dokumentu. 
Uzupełniony dokument został poddany ponownym szerokim konsultacjom społecznym w terminie od 24 maja do 14 czerwca br. Z uwagi na fakt, że w czerwcu ruszyły nabory wniosków dotyczące możliwości dofinansowania unijnego i krajowego zadań m.in. 
z zakresu budowy przydomowych oczyszczalni ścieków, a procedowanie konsultacji trwa minimum dwa miesiące, w ramach bieżącej konsultacji nie przyjęto uwag dot. nowych zamierzeń. 
Podczas pierwszych konsultacji wpłynęły uwag i opinie z 6 gmin, które zostały rozpatrzone w dniu 10 kwietnia 2019r. przez Zarząd Województwa Świętokrzyskiego Uchwałą Nr 464/19. Natomiast podczas drugich konsultacji wpłynęły uwag i opinie z 4 gmin.
W dniu 3 lipca 2019r. Zarząd Województwa Świętokrzyskiego Uchwałą Nr 803/19 rozpatrzył uwagi i wnioski do projektu Aktualizacji „Programu…”. Uwagi i wnioski odnośnie projektu Aktualizacji „Programu...” wnoszone były w formie pisemnej lub za pomocą środków elektronicznych.
Projekt Aktualizacji ”Programu…” został zamieszczony na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego, BIP, a także wyłożony w Urzędzie Marszałkowskim 
w Departamencie Rozwoju Obszarów Wiejskich i Środowiska. Na tablicy ogłoszeń w tut. Urzędzie i w gazecie lokalnej - Gazeta Wyborcza, została zamieszczona informacja Zarządu Województwa Świętokrzyskiego zawiadamiająca o rozpoczęciu procedury udziału społeczeństwa w przedmiotowej sprawie. O rozpoczęciu konsultacji poinformowano również gminy na terenie województwa świętokrzyskiego.
Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Kielcach pismami znak: WPN-II.410.318.2018.EC z dnia 17 grudnia 2018r. i WPN-II.410.26.2019.EC z dnia 24 kwietnia 2019 r. oraz Świętokrzyski Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny pismami znak: NZ.9022.5.164.2018 z dnia 18 grudnia 2018 r. i NZ.9022.5.21.2019 z dnia 9 maja 2019 r., 
w pierwszym przypadku, jak i w drugim odstąpili od przeprowadzenia postępowania 
w sprawie strategicznej oceny oddziaływania dokumentu na środowisko. Natomiast uchwałą Nr 1/19 z dnia 28 maja 2019r Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała ww. dokument.
