Załącznik do uchwały  Nr 3430/21
Zarządu Województwa Świętokrzyskiego z dnia 3 marca 2021 r.

Sprawozdanie
[bookmark: _Hlk63932592][bookmark: _Hlk64879760]z przebiegu i wyników konsultacji społecznych do projektu Uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie nadania Statutu Wojewódzkiemu Domowi Kultury im. Józefa Piłsudskiego  w Kielcach.
1. Podstawy prawne konsultacji:
[bookmark: _Hlk63932873]Konsultacje społeczne projektu Uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie nadania Statutu  Wojewódzkiemu Domowi Kultury im. Józefa Piłsudskiego w Kielcach prowadzone były w trybie:
· Art. 10a ust.1, art. 41 ust. 1 oraz 2 punkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r.                               o samorządzie województwa (t.j. Dz.U. z 2020 r., poz. 1668 ze zm.),
· Art. 19 ustawy z dnia 23 maja 1991 r. o związkach zawodowych (t.j. Dz. z 2019 r., poz. 263 ze zm.),
· Art. 13 ust. 1 i 2 ustawy z dnia 25 października 1991 r. o organizowaniu i prowadzeniu działalności kulturalnej (t.j. Dz. U. z 2020 r., poz. 194 ze zm.),
· Uchwały Nr X/167/11 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 1 sierpnia 2011 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego Samorządu Województwa Świętokrzyskiego ze Świętokrzyską Radą Działalności Pożytku Publicznego oraz organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami,
· Uchwały Nr VIII/94/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 15 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Województwa Świętokrzyskiego.

2. Okres prowadzenia konsultacji:
Zarząd Województwa Świętokrzyskiego na posiedzeniu w dniu 13 stycznia 2021 roku podjął Uchwałę Nr 3230/21 w sprawie przyjęcia i skierowania do konsultacji projektu Uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie nadania Statutu Wojewódzkiemu Domowi Kultury im. Józefa Piłsudskiego w Kielcach.
W  dniu 15 stycznia 2021 roku uchwała  wraz z projektem Statutu, ogłoszeniem 
o  konsultacjach, formularzem konsultacji została zamieszczona w Biuletynie Informacji Publicznej Województwa Świętokrzyskiego oraz na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego w Kielcach.
Konsultacje odbywały się do dnia 15 lutego 2021 roku.
Po zakończeniu konsultacji zgodnie z § 6 Uchwały Nr X/167/11 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 1 sierpnia 2011 r. właściwa merytorycznie komórka organizacyjna Urzędu – Departament Kultury i Dziedzictwa Narodowego sporządza zestawienie wszystkich uwag i wniosków. Następnie Zarząd Województwa Świętokrzyskiego przyjmuje sprawozdanie z przebiegu i wyników konsultacji oraz przedkłada je do publicznej wiadomości na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego.

3. Uczestnicy konsultacji:
Uczestnikami  konsultacji społecznych byli :
· Mieszkańcy Województwa Świętokrzyskiego
· Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego,
· [bookmark: _Hlk63933911][bookmark: _Hlk63933885]Związek Zawodowy Pracowników Kultury przy Wojewódzkim Domu Kultury im. 
J. Piłsudskiego w Kielcach, 
· [bookmark: _Hlk63933931]ZOZ NSZZ „Solidarność” w Wojewódzkim Domu Kultury im. J. Piłsudskiego Kielcach.

4. Wyniki konsultacji:
W wyniku przeprowadzonych konsultacji Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Sejmiku.  ZOZ NSZZ „Solidarność” 
w Wojewódzkim Domu Kultury im. J. Piłsudskiego Kielcach nie wniosła uwag. Związek Zawodowy Pracowników Kultury przy Wojewódzkim Domu Kultury im. J. Piłsudskiego 
w Kielcach wniósł uwagi dotyczące § 5.3.4) projektu Statutu.
5. [bookmark: _Hlk64880031]Zestawienie opinii i uwag wniesionych przez podmioty uczestniczące 
w konsultacjach społecznych do projektu uchwały w sprawie nadania Statutu Wojewódzkiemu Domowi Kultury im. Józefa Piłsudskiego w Kielcach:
· Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku publicznego, w uchwale nr 1/2021 z dnia 28 stycznia 2021 roku pozytywnie opiniuje projekt uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie nadania Statutu Wojewódzkiemu Domowi Kultury im. Józefa Piłsudskiego w Kielcach.
· Związek Zawodowy Pracowników Kultury przy Wojewódzkim Domu Kultury im.
 J. Piłsudskiego w Kielcach wnosi następującą uwagę:
Obecny zapis:
§ 5.3.4) tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz zainteresowań wiedzą i sztuką;

Proponowana zmiana:
§ 5.3.4) tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego, w tym również środowisk niepełnosprawnych w podtrzymywaniu i budowaniu tożsamości różnorodnych grup społecznych, przekazywaniu wartości edukacyjnych i popularyzacyjnych, realizując działania na rzecz środowisk defaworyzowanych poprzez niwelowanie barier społecznych.
Uzasadnienie zmiany:
Realizacja działań na rzecz środowisk defaworyzowanych.

Komentarz:
Uwzględnia się proponowaną zmianę zapisów w zakresie działalności WDK na rzecz środowiska osób defaworyzowanych. 

Paragraf 5.3.4) otrzymuje brzmienie:
„tworzenie warunków dla rozwoju amatorskiego ruchu artystycznego oraz rozwoju zainteresowań wiedzą i sztuką, również w środowisku osób niepełnosprawnych”
