INFORMACJA O SPOSOBIE ROZPATRZENIA PETYCJI 
Petycja dot. uchylenia Uchwały nr X/125/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 19 czerwca 2019 r. przyjmującej stanowisko w sprawie sprzeciwu wobec prób wprowadzenia ideologii ,,LGBT” do wspólnot samorządowych oraz promocji tej ideologii w życiu publicznym. 
Data wpływu petycji: : 14 września 2021 r.  
Przedmiot petycji: uchylenie Uchwały nr X/125/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 19 czerwca 2019 r. przyjmującej stanowisko w sprawie sprzeciwu wobec prób wprowadzenia ideologii ,,LGBT” do wspólnot samorządowych oraz promocji tej ideologii w życiu publicznym. 
Podjęte działania: petycja została przekazana do merytorycznej komórki organizacyjnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, celem jej analizy pod kątem możliwości realizacji przedmiotu petycji.  
W dniu 14 października 2021 r. zostało wysłane pismo wraz z Uchwałą XXXV/486/21 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 22 września 2021 r. do wnoszącego petycję, informujące o sposobie załatwienia petycji.  

Sposób załatwienia petycji: petycja uwzględniona. 
Sejmik Województwa Świętokrzyskiego podczas XXXV sesji Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w dniu 22 września 2021 r. podjął Uchwałę Nr XXXV/486/21 przyjmującą stanowisko w sprawie poszanowania wielowiekowej tradycji i kultury Rzeczypospolitej Polskiej oraz równouprawnienia i sprawiedliwego traktowania, uchylającą Uchwałę 
nr X/125/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 19 czerwca 2019 r. przyjmującą stanowisko w sprawie sprzeciwu wobec prób wprowadzenia ideologii ,,LGBT” do wspólnot samorządowych oraz promocji tej ideologii w życiu publicznym. 
Termin rozpatrzenia petycji: 22 września 2021 r.
