Załącznik nr 1 do Uchwały Nr 5822/22
Zarządu Województwa Świętokrzyskiego
z dnia 31 sierpnia 2022 r.

[bookmark: _GoBack]Informacja o wynikach konsultacji społecznych z mieszkańcami województwa świętokrzyskiego projektu aktualizacji „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 wraz projektem „Planu inwestycyjnego dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028.

1. Podstawy prawne konsultacji społecznych z mieszkańcami województwa świętokrzyskiego:
Art. 10a ust. 1, art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 547 ze zm.), Uchwała Nr VIII/94/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 15 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Województwa Świętokrzyskiego (Dz. Urz. Woj. Świętokrzyskiego z 2019 r. poz. 1917) w związku z art. 36 ust. 2 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 699).
2. Informacja o konsultacjach: 
Zarząd Województwa Świętokrzyskiego na posiedzeniu w dniu 27 lipca 2022r. podjął uchwałę Nr 5665/22 w sprawie skierowania do konsultacji społecznych z mieszkańcami województwa świętokrzyskiego projektu aktualizacji „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 wraz z projektem „Planu inwestycyjnego dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028. Ogłoszenie o konsultacjach wraz z ww. projektami i formularzem konsultacji zostały umieszczone w Biuletynie Informacji Publicznej (www.bip.sejmik.kielce.pl) oraz na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego (www.swietokrzyskie.pro). Przedmiotowe konsultacje prowadzone były w terminie od 29 lipca 2022 r. do 19 sierpnia 2022 r. Konsultacje przeprowadzono w formie wyrażenia opinii i uwag do projektu aktualizacji „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 wraz projektem „Planu inwestycyjnego dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 za pośrednictwem poczty elektronicznej oraz na piśmie drogą pocztową.
W wyniku przeprowadzonych konsultacji społecznych z mieszkańcami województwa świętokrzyskiego nie wpłynęły żadne opinie ani uwagi. 
Konsultacje projektu aktualizacji „Planu gospodarki odpadami dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 wraz projektem „Planu inwestycyjnego dla województwa świętokrzyskiego” 2022-2028 zostały przeprowadzone zgodnie z zasadami określonymi 
w Uchwale Nr VIII/94/19 Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego z dnia 15 kwietnia 2019 r. w sprawie przyjęcia zasad i trybu przeprowadzania konsultacji społecznych z mieszkańcami Województwa Świętokrzyskiego, w związku z powyższym konsultacje uznaje się za ważne bez względu na liczbę osób biorących w nich udział, zgodnie z § 6 ust. 1. ww. Uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego.
