Protokół Nr 10/2022
 z  posiedzenia Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji 
z dnia 3 listopada 2022 r.


Porządek zebrania:
1. Otwarcie posiedzenia.
1. Przyjęcie porządku obrad.
1. Opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego 
w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Współpracy Samorządu Województwa  Świętokrzyskiego z Organizacjami Pozarządowymi na 2023 r.
1. Opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie określenia „Regulaminu przyznawania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli jednostek organizacyjnych oświaty prowadzonych przez Województwo Świętokrzyskie’’.
1. Sprawy różne.
1. Zakończenie obrad.

W dniu 3 listopada 2022 r. o godz. 1300 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego odbyło się posiedzenie Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji. O terminie i miejscu spotkania wszyscy Członkowie zostali poinformowani pisemnie (e-mail) oraz telefonicznie.
W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Rady:
1. Ks. Krzysztof Banasik
2. Pani Agnieszka Buras – uczestnictwo w formie zdalnej 
3. Pan Damian Gad
4. Pani Karolina Kasprzycka
5. Pani Paulina Papka
6. Pan Tomasz Rejmer
7. Pan Tomasz Tkaczyk 
Pan Marcin Bęben, Pan Marek Bogusławski, Pan Piotr Kisiel, Pan Paweł Kwietniewski-Futerski ze względu na ważne obowiązki zawodowe usprawiedliwili swoją nieobecność. Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu.
W posiedzeniu wzięli udział także przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego: 
1. Pani Renata Janik – Wicemarszałek Województwa Świętokrzyskiego
2. Pani Elżbieta Korus – Dyrektor Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej UMWŚ
3. Pani Renta Bilska – Z-ca Dyrektora Departamentu Edukacji, Sportu, Turystki i Spraw Zagranicznych UMWŚ
4. Pani Wiktoria Kowalska – pracownik  Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej UMWŚ
Posiedzenie Rady otworzył Pan Damian Gad – Przewodniczący Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, powitał wszystkich zgromadzonych i podziękował 
za przybycie na dzisiejsze spotkanie. 
Prowadzący spotkanie przedstawił zebranym proponowany porządek obrad (załącznik nr 2 do protokołu) oraz rozpoczął głosowanie za przyjęciem porządku obrad. Wszyscy obecni członkowie ŚRDPP V kadencji zagłosowali za przyjęciem porządku. 
Następnie Przewodniczący Rady potwierdził kworum, stwierdzając, że w posiedzeniu uczestniczy 7 członków Rady, w tym 6 osób w formie stacjonarnej i 1 osoba w formie zdalnej. 
Przewodniczący zaproponował żeby dzisiejsze posiedzenie rozpocząć od punktu 
nr 4 ww. porządku obrad.  W związku z czym Rada przeszła do opiniowania projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie określenia ,,Regulaminu przyznawania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli jednostek organizacyjnych oświaty prowadzonych przez Województwo Świętokrzyskie’’. Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Renata Bilska – Zastępca Dyrektora Departamentu Edukacji, Sportu, Turystki i Spraw Zagranicznych UMWŚ. 
Po zaprezentowaniu projektu uchwały Pani Dyrektor zwróciła się do ŚRDPP 
o wydanie opinii w związku z przedstawioną uchwałą Sejmiku. Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego pozytywnie zaopiniowała proponowaną uchwałę (załącznik nr 3 do protokołu).
Kolejnym punktem obrad Rady było opiniowanie projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Współpracy Samorządu Województwa Świętokrzyskiego z Organizacjami Pozarządowymi na 2023 r. Projekt w/w uchwały przedstawiła Pani Renata Janik – Wicemarszałek Województwa Świętokrzyskiego. Pani Wicemarszałek określiła główne założenia w/w uchwały, wskazując wszystkie planowane kwoty przeznaczone na poszczególne zadania realizowane przez Departamenty UMWŚ. Pani Wicemarszałek dodała, że ogólna pula środków finansowych przeznaczonych na realizację zadań publicznych zawartych w projekcie Programu została zwiększona w stosunku do 2022 r. 
Pan Damian Gad Przewodniczący ŚRDPP wskazał, że w wyniku zmian budżetowych uległy zwiększeniu środki zaplanowane na realizacje zadań w Departamencie Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego z kwoty 575 000,00 zł.  na kwotę 600 000,00 zł. 
[bookmark: _GoBack]Następnie uczestnicy spotkania rozpoczęli dyskusje na temat ww. uchwały. Ze strony członków Rady będących jednocześnie przedstawicielami organizacji pozarządowych padły liczne pytania na temat obsługi elektronicznej składanych ofert, potencjalnych szkoleń 
dla przedstawicieli NGO z zakresu obsługi elektronicznego systemu składania ofert
 na realizację zadań publicznych oraz terminów ogłaszania konkursów. Na pytania odpowiadała Pani Wicemarszałek oraz Przewodniczący ŚRDPP. 
Po zakończeniu dyskusji Świętokrzyska Rada Działalności Pożytku Publicznego, pozytywnie zaopiniowała ww. uchwałę (załącznik nr 4 do protokołu).
Kolejnym punktem posiedzenia były sprawy różne. W ramach tego punktu obrad 
Ks. Krzysztof Banasik poruszył kwestie zasad wyborów do Komitetów Monitorujących. Członkowie Rady jednogłośnie uznali, że temat ten jest obszerny i należy go poddać analizie na odrębnym spotkaniu roboczym. Uczestniczy posiedzenia wspólnie ustalili termin przedmiotowego spotkania.
Na zakończenie Przewodniczący Damian Gad podziękował zebranym członkom ŚRDPP za udział w spotkaniu. 
Posiedzenie zakończyło się o godzinie 1430 .         

Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządziła:						Przewodniczący Świętokrzyskiej
Rady Działalności Pożytku
Publicznego
Wiktoria Kowalska 							       
                                                                                                                 Damian Gad




Załączniki:
1. Lista obecności
2. Porządek obrad
3. Uchwała nr 10/2022 Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 
3 listopada 2022 roku w sprawie: wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie określenia ,,Regulaminu przyznawania dodatków do wynagrodzenia nauczycieli jednostek organizacyjnych oświaty prowadzonych przez Województwo Świętokrzyskie’’.
4. Uchwała nr 11/2022 Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego z dnia 
3 listopada 2022 roku w sprawie: wyrażenia opinii do projektu uchwały Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie przyjęcia do realizacji Programu Współpracy Samorządu Województwa Świętokrzyskiego z Organizacjami Pozarządowymi na 2023 r. 
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