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DECYZJA
Na podstawie art. 163 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.) w związku z art. 214 ust. 5 ustawy z dnia 27 kwietnia 2021 r. Prawo ochrony środowiska (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1973 ze zm.)
po rozpatrzeniu
wniosku Trzuskawica S.A. Sitkówka 24, 26-052 Nowiny w sprawie zmiany pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do produkcji wapna w piecach o zdolności produkcyjnej ponad 50 ton na dobę, zlokalizowanej na terenie Trzuskawica S.A. w Sitkówce k/Kielc
orzekam
zmieniam decyzję Marszałka Województwa Świętokrzyskiego znak: OWŚ.VII.7650-3/2010 z dnia 7 grudnia 2010 r. ze zm., udzielającą pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do produkcji wapna w piecach o zdolności produkcyjnej ponad 50 ton na dobę, zlokalizowanej na terenie Trzuskawica S.A. w Sitkówce k/Kielc, w następujący sposób:

I. W punkcie 1. „RODZAJ PROWADZONEJ DZIAŁALNOŚCI” ppkt 1.2.2.3. „Paliwa”, otrzymuje następujące brzmienie:
„1.2.2.3. Paliwa

Przy produkcji wapna paliwo dostarcza energię niezbędną do kalcynacji kamienia wapiennego. W piecu MAERZ stosowany jest alternatywnie: pył węgla kamiennego, pył węgla brunatnego, pył petcoke lub gaz ziemny GZ50. Rodzaj stosowanego paliwa, niezależnie od technologii (metody) wypału w piecach, wpływa na zużycie ciepła i wydajność oraz jakość produkcji.  

Tabela. Rodzaj oraz ilość paliw wykorzystywanych w piecu MAERZ 
	Lp.
	Rodzaj paliwa
	Ilość
[Mg/rok], [gaz mu3/rok]

	Instalacja IPCC – piec MAERZ

	1.
	Pył węgla kamiennego
	35 000 

	2.
	Pył węgla brunatnego
	44 000 

	3.
	Gaz ziemny
	11 288 785 

	4.
	Pył petcoke
	10 000


.”

II. Pozostałe punkty decyzji Marszałka Województwa Świętokrzyskiego znak: OWŚ.VII.7650-3/2010 z dnia 7 grudnia 2010 r. ze zm. pozostają bez zmian.


Uzasadnienie
Spółka Trzuskawica S.A. Sitkówka 24, 26-052 Nowiny wystąpiła w dniu 7 września 2022 r. do Marszałka Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach z wnioskiem o zmianę decyzji Marszałka Województwa Świętokrzyskiego znak: OWŚ.VII.7650-3/2010 z dnia 7 grudnia 2010 r. ze zmianami: znak: OWŚ.VII.7222.13.2011 z dnia 27 października 2011 r., znak: OWŚ.VII.7222.15.2013 z dnia 14 sierpnia 2013 r., znak: OWŚ.VII.7222.41.2013 z dnia 29 września 2014 r., znak: OWŚ-VII.7222.48.2014 z dnia 3 grudnia 2014 r., znak: OWŚ-VII.7222.2.2019 z dnia 25 kwietnia 2019 r. oraz znak: ŚO-II.7222.14.2021 z dnia 19 kwietnia 2022 udzielającej Trzuskawica S.A. pozwolenia zintegrowanego na prowadzenie instalacji do produkcji wapna w piecach o zdolności produkcyjnej ponad 50 ton na dobę zlokalizowanej na terenie Trzuskawica S.A. w Sitkówce k/Kielc.
Przedmiotowa instalacja zgodnie z pkt 3 ppkt 1b) załącznika do rozporządzenia Ministra Środowiska z dnia 27 sierpnia 2014 r. w sprawie rodzajów instalacji mogących powodować znaczne zanieczyszczenie poszczególnych elementów przyrodniczych albo środowiska jako całości (Dz. U. 2014 r. poz. 1169) stanowi instalację mogącą powodować znaczne zanieczyszczenie poszczególnych elementów przyrodniczych albo środowiska jako całości. W związku z powyższym jej prowadzenie wymaga pozwolenia zintegrowanego.
Instalacja ta należy do przedsięwzięć i zdarzeń zlokalizowanych na terenach zakładów, gdzie jest eksploatowana instalacja wymieniona w § 2 ust.1 pkt 27 rozporządzenia Rady Ministrów z dnia 10 września 2019 r. w sprawie przedsięwzięć mogących znacząco oddziaływać na środowisko (Dz. U. z 2019 r. poz. 1839), która kwalifikowana jest jako przedsięwzięcie mogące zawsze znacząco oddziaływać na środowisko w rozumieniu ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (t. j. Dz. U. z 2021 poz. 2373 ze zm.). W związku z powyższym, zgodnie z art. 378 ust. 2a pkt 1 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (t. j. Dz. U. z 2021 r. poz. 1973 ze zm.) zwanej dalej Poś, organem właściwym do zmiany pozwolenia zintegrowanego dla ww. instalacji jest Marszałek Województwa Świętokrzyskiego.
Wnioskowane zmiany wynikają z konieczności zwiększenia w pozwoleniu zintegrowanym ilości koksu ponaftowego (petcoke), będącego jednym ze strumieni paliw wykorzystywanych w piecu Maerz. Zmiana ta związana jest z wystąpieniem problemów z zakupem miału węgla kamiennego, a także drastycznym wzrostem cen gazu. Uwzględniając konieczność utrzymania produkcji w zakładzie, podjęto decyzję wykorzystaniu koksu ponaftowego (petcoke), jako paliwa stosowanego równolegle lub zamiennie, z gazem ziemnym i węglem kamiennym. Koks ponaftowy w porównaniu w węglem kamiennym charakteryzuje większa wartość opałowa, znacznie niższa zawartość popiołu, ale wyższa zawartość siarki. Zwiększenie ilości siarki w paliwie, nie będzie miało większego wpływu na wielkość emisji SO2 z procesu wypału wapna w piecu Maerz, gdyż emisje tego związku zależą w głównej mierze od rodzaju pieca, czyli technologii produkcji wapna. Ponieważ dopuszczalna roczna wielkość emisji SO2 określona została na podstawie wartości granicznej BAT-AEL wynikającej z konkluzji BAT CLM, maksymalnego czasu pracy instalacji w ciągu roku oraz przepływu gazów procesowych w instalacji, emisję tą należy uznać jako maksymalną niezależnie od rodzaju paliwa. Tym samym nie stwierdzono konieczności zmiany pozwolenia zintegrowanego w zakresie wielkości dopuszczalnej emisji. 
Wnioskowane zmiany nie stanowią istotnej zmiany instalacji w rozumieniu art. 3 pkt 7 Poś, gdyż nie będą powodować zwiększenia negatywnego oddziaływania na środowisko.
Pismem znak: PK-II.7222.23.2022 z dnia 4 marca 2022 r. Marszałek Województwa Świętokrzyskiego zawiadomił prowadzącego instalację o zakończeniu postępowania dowodowego w przedmiotowej sprawie, jednocześnie informując o możliwości zapoznania się z aktami sprawy, złożenia wyjaśnień lub ustosunkowania się do zgromadzonych materiałów i dowodów w sprawie, w terminie 7 dni od dnia otrzymania ww. zawiadomienia. Spółka nie skorzystała z przysługującego jej prawa w powyższym zakresie.
Biorąc pod uwagę powyższe okoliczności tut. Organ zauważył co następuje.
Zgodnie z art. 163 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (t. j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.) zwanej dalej kpa, organ administracji publicznej może uchylić lub zmienić decyzję na mocy której strona nabyła prawo, także w innych przypadkach oraz na innych zasadach niż określone w ww. ustawie, o ile przewidują to przepisy szczególne. Takim przepisem szczególnym jest art. 214 ust. 1 Poś, z którego należy wywodzić obowiązek zmiany pozwolenia zintegrowanego w przypadku, gdy planowana zmiana w instalacji wymaga zmiany niektórych warunków wydanego pozwolenia zintegrowanego. 
W myśl art. 214 ust. 5 Poś niniejsza decyzja o zmianie pozwolenia zintegrowanego określa wymagania, o których mowa w art. 188 ust. 3 tej ustawy, mające związek 
z planowanymi zmianami.
Tut. Organ, w oparciu o informacje i dane zawarte we wniosku, w przedmiotowym pozwoleniu dokonał zmian w zakresie obejmującym zwiększenie ilości paliwa, w postaci koksu ponaftowego (petcoke), dopuszczonego do wykorzystania w ciągu roku w piecu Maerz. 
Zgodnie z art. 10 § 1 kpa tut. Organ zapewnił stronie czynny udział w każdym stadium postępowania, a przed wydaniem decyzji umożliwił wypowiedzenie się co do zebranych dowodów i materiałów.
Biorąc powyższe pod uwagę orzeczono jak w sentencji.
Na podstawie ustawy z dnia 16 listopada 2006 r. o opłacie skarbowej (t.j. Dz. U. z 2022 r. poz. 2142 ze zm.), potwierdza się uiszczenie opłaty skarbowej w wysokości 1005,50 zł (słownie: tysiąc pięć złotych, pięćdziesiąt groszy) na rachunek Urzędu Miasta Kielce.

Pouczenie
Od decyzji przysługuje stronie prawo wniesienia odwołania do Ministra Klimatu i Środowiska za pośrednictwem Marszałka Województwa Świętokrzyskiego w terminie 14 dni od daty jej otrzymania.
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania strona może złożyć oświadczenie o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania.
Z dniem doręczenia oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do odwołania przez ostatnią ze stron postępowania, decyzja staje się ostateczna i prawomocna.





Otrzymują:
1. Trzuskawica S.A.
Sitkówka 24
26-052 Nowiny
2. a/a


Do wiadomości:
1. Minister Klimatu i Środowiska
Departament Instrumentów Środowiskowych
ul. Wawelska 52/54
00-922 Warszawa
1. Świętokrzyski Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska
Al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce
2. Wójt Gminy Nowiny
ul. Białe Zagłębie 25
26-052 Nowiny
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