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Działając stosownie do art. 91 ust. 9e w nawiązaniu do art. 91 ust. 9 ustawy z dnia 27 kwietnia 2001 r. Prawo ochrony środowiska (Dz.U. 2022 poz. 2556) oraz art. 39 ust. 1, art. 40 i 41 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz.U. 2022 poz. 1029 ze zm.)
informuje
 o przystąpieniu do opracowywania projektu aktualizacji „Programu ochrony powietrza dla województwa świętokrzyskiego wraz z planem działań krótkoterminowych”, w zakresie określenia działań ochronnych dla grup ludności wrażliwych na przekroczenie zanieczyszczeń powietrza, obejmujących w szczególności osoby starsze i dzieci,
 o możliwości zapoznania się z założeniami do projektu aktualizacji „Programu ochrony powietrza dla województwa świętokrzyskiego wraz z planem działań krótkoterminowych”, w Departamencie Przyrody i Klimatu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach (al. IX Wieków Kielc 3, bud. C2, pokój 408), w godzinach pracy Urzędu (730-1530).
Uwagi i wnioski można składać w terminie 21 dni od dnia ukazania się obwieszczenia: osobiście w Departamencie Przyrody i Klimatu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach (al. IX Wieków Kielc 3, bud. C2, pokój nr 408), listownie, w Kancelarii Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, w godzinach pracy Urzędu (730-1530) oraz w formie elektronicznej na adres e-mail: magdalena.pokora@sejmik.kielce.pl. Organem właściwym do rozpatrzenia uwag i wniosków jest Zarząd Województwa Świętokrzyskiego.
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