INFORMACJA O SPOSOBIE ROZPATRZENIA PETYCJI 
Petycja dot. kompleksowego remontu nawierzchni drogi wojewódzkiej Nr 749 na odcinku 
od miejscowości Młynek Nieśwński do granicy województwa świętokrzyskiego 
wraz z remontem i budową brakującej części chodnika na odcinku: Młynek Nieświński – Nieświń oraz oczyszczenie przepustu pod drogą wojewódzką Nr 749 na wysokości posesji przy ulicy Kieleckiej 138 w Nieświniu.
Data wpływu petycji: 7 grudnia 2022 r. 
Przedmiot petycji: petycja dot. kompleksowego remontu nawierzchni drogi wojewódzkiej Nr 749 na odcinku od miejscowości Młynek Nieśwński do granicy województwa świętokrzyskiego wraz z remontem i budową brakującej części chodnika na odcinku: Młynek Nieświński – Nieświń oraz oczyszczenie przepustu pod drogą wojewódzką Nr 749 na wysokości posesji przy ulicy Kieleckiej 138 w Nieświniu.
Podjęte działania: petycja została przekazana do merytorycznej komórki organizacyjnej Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego w Kielcach, celem jej analizy pod kątem możliwości realizacji przedmiotu petycji.  W dniu 19 stycznia 2023 r. 
do wnoszącego petycję zostało wysłane pismo wraz z podjętą Uchwałą Zarządu Województwa Świętokrzyskiego w przedmiotowej sprawie.
Termin rozpatrzenia petycji: 19 stycznia 2023 r.
Sposób rozpatrzenia petycji: petycję uwzględniono w części dotyczącej kompleksowego remontu nawierzchni drogi wojewódzkiej Nr 749 na odcinku od miejscowości Młynek Nieświński do granicy województwa świętokrzyskiego wraz z remontem i budową brakującego chodnika na odcinku: Młynek Nieświński – Nieświń. Za bezzasadną uznaje się część petycji dotyczącą oczyszczenia przepustu pod drogą wojewódzką Nr 749 na wysokości posesji przy ulicy Kieleckiej 138 w Nieświniu. 
