Nabór przedstawicieli na kandydatów na członków komisji konkursowej.

Komunikat o naborze przedstawicieli organizacji pozarządowych oraz podmiotów, o których mowa w art. 3 ust. 3 ustawy z dn. 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie (Dz. U. z 2020 r. poz. 1057 z późn. zm.) na kandydatów do komisji konkursowej opiniującej oferty złożone w konkursach na wsparcie realizacji zadań publicznych Województwa Świętokrzyskiego z zakresu turystyki i krajoznawstwa w 2023 roku.  

Departament Edukacji, Sportu, Turystyki i Spraw Zagranicznych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego ogłasza nabór przedstawicieli na kandydatów na członków komisji konkursowej.  
Celem naboru jest wyłonienie kandydatów na członków komisji konkursowej reprezentujących organizacje pozarządowe lub podmioty wymienione w art. 3 ust. 3 ustawy, którzy są zainteresowani udziałem w pracach ww. komisji.
Zadaniem członków komisji konkursowej będzie ocena ofert złożonych w otwartych konkursach ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych Województwa Świętokrzyskiego z zakresu turystyki i krajoznawstwa. 
Udział w pracach komisji konkursowej jest nieodpłatny i za udział w posiedzeniach komisji jej członkom nie będzie przysługiwać zwrot kosztów podróży.
W uzasadnionych przypadkach istnieje możliwość cofnięcia rekomendacji.
Lista zgłoszonych kandydatur prowadzona będzie przez Departament Edukacji, Sportu, Turystyki i Spraw Zagranicznych Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego
W skład komisji konkursowej mogą wchodzić reprezentanci organizacji pozarządowych lub podmiotów wymienionych w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie, którzy spełniają łącznie następujące kryteria:
· są obywatelami RP i korzystają z pełni praw publicznych,
· nie pozostają wobec oferentów biorących udział w konkursie w takim stosunku prawnym lub faktycznym, który mógłby budzić uzasadnione wątpliwości, co do bezstronności,
· posiadają przynajmniej roczne doświadczenie w zakresie realizacji zadań zleconych,
· reprezentują organizację pozarządową lub podmiot wymieniony w art. 3 ust. 3 zgodnie z zapisami statutu lub innymi dokumentami,
· wyrażają zgodę na przetwarzanie swoich danych osobowych zgodnie z Rozporządzeniem Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu informacji takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/96/WE (ogólne rozporządzanie o ochronie danych), Ustawą z dnia 10 maja 2018 r. o ochronie danych osobowych (tj. Dz. U. 2019 r. poz. 1781).
Osoba będąca przedstawicielem organizacji pozarządowej, która złożyła ofertę w przedmiotowym konkursie, nie może zostać zaproszona do udziału w pracach komisji.
Oferty należy składać w terminie do dnia 13 lutego 2023 r. zgodnie z formularzem zgłoszenia kandydata organizacji pozarządowej lub podmiotu wymienionego w art. 3 ust. 3 do udziału w pracach komisji konkursowych w ramach otwartych konkursów ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych Województwa Świętokrzyskiego z zakresu turystyki i krajoznawstwa w 2023 r., stanowiącym załącznik do niniejszego ogłoszenia pisemnie na adres: 
Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego
al. IX Wieków Kielc 3, 25-516 Kielce
(z dopiskiem na kopercie: nabór przedstawicieli do komisji – turystyka i krajoznawstwo 2023).

O zachowaniu terminu decyduje data wpływu do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego, potwierdzona pieczęcią (nie data stempla pocztowego).
