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ŚO-V.7422.1.30.2022	Kielce, 13 lutego 2023

POSTANOWIENIE

Na podstawie art. 31 § 2 w związku z art. 31 § 1 pkt 2 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 2000 ze zm.), po rozpatrzeniu wniosku o dopuszczenie do udziału na prawach strony Stowarzyszenia „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” z siedzibą w Bolechowicach 25A, 26-052 Nowiny, w postępowaniu administracyjnym dotyczącym cofnięcia Przedsiębiorstwu Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o. bez odszkodowania koncesji nr 88/94 z dnia 10.06.1994 r., zmienionej decyzjami z dnia 30.09.1997 r. znak: GK/hg/MZ/3559/97, z dnia 18.02.1999 r. znak: DGwk/MZ/487-881/99, z dnia 18.12.2003 r. znak: ŚR.V.7412-69/03, przeniesionej decyzją z dnia 29.01.2008 r. znak: OŚ.V.7511-1/08 na rzecz Przedsiębiorstwa Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o. oraz zmienioną decyzją z dnia 11.02.2011 r. znak: OWŚ.V.7422.3.2011, na wydobywanie wapieni dewońskich ze złoża „Bolechowice”, położonego w miejscowości Bolechowice, gminie Nowiny, powiecie kieleckim, województwie świętokrzyskim, Marszałek Województwa Świętokrzyskiego, 

postanawia
[bookmark: _Hlk127183989][bookmark: _Hlk126583140][bookmark: _Hlk126843439]dopuścić do udziału na prawach strony Stowarzyszenie „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” w postępowaniu administracyjnym, dotyczącym cofnięcia Przedsiębiorstwu Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o. bez odszkodowania koncesji nr 88/94 
z dnia 10.06.1994 r., z późniejszymi zmianami. 

Uzasadnienie
Wnioskiem z dnia 25 listopada 2022 r., uzupełnionym w dniach 10 stycznia 2023 r. oraz 7 lutego 2023 r., Stowarzyszenie „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej”, z siedzibą w Bolechowicach 25A, 26-052 Nowiny, reprezentowane przez Pełnomocnika – Pana Xxxxxx Xxxxxxx, zwróciło się o dopuszczenie na prawach strony do udziału w postępowaniach prowadzonych przez Marszałka Województwa Świętokrzyskiego w sprawach Przedsiębiorstwa Kamienia Budowlanego Bolechowice Sp. z o.o. w Krakowie, w szczególności do postępowania administracyjnego w sprawie dotyczącej cofnięcia Przedsiębiorstwu Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o. bez odszkodowania koncesji nr 88/94 z późniejszymi zmianami, na wydobywanie wapieni ze złoża „Bolechowice”. 
[bookmark: _Hlk126843685]Zgodnie z art. 5 § 2 pkt 5 Kpa przez organizacje społeczne rozumie się organizacje zawodowe, samorządowe, spółdzielcze i inne organizacje społeczne. Według M. Bursztynowicza (komentarz praktyczny, „Udział organizacji społecznej na prawach strony w postępowaniu…”, opublikowano: LEX/el. 2022 ) za organizację społeczną uważa się również stowarzyszenie zwykłe, o którym mowa w rozdziale 6 ustawy z dnia 7 kwietnia 1989 r. – Prawo o stowarzyszeniach (t.j. Dz. U. z 2020 r. poz. 2261). Wnioskodawca przedłożył uchwałę o założeniu stowarzyszenia zwykłego o nazwie „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej”, z której wynika, iż została podjęta 30.10.2022 r. Ponadto zgodnie z Ewidencją stowarzyszeń zwykłych, prowadzoną przez Starostę Kieleckiego, zamieszczoną w Biuletynie Informacji Publicznej organu (bip.powiat.kielce.pl), Stowarzyszenie „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” uzyskało wpis do ewidencji w dniu 9 listopada 2022 r. pod numerem 43/2022. W związku z powyższym Stowarzyszenie „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” stanowi organizację społeczną w rozumieniu art. 5 § 2 pkt 5 Kpa.
[bookmark: _Hlk126836361]Stosownie do art. 31 § 1 pkt 2 Kpa organizacja społeczna może w sprawie dotyczącej innej osoby występować z żądaniem dopuszczenia jej do udziału w postępowaniu, jeżeli jest to uzasadnione celami statutowymi tej organizacji i gdy przemawia za tym interes społeczny.
Jak wynika z Regulaminu stowarzyszenia zwykłego przyjętego uchwałą o przyjęciu regulaminu zwykłego w dniu 30.10.2022 r., cele Stowarzyszenia „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” to:
1) Działalność na rzecz pomocy mieszkańcom województwa świętokrzyskiego;
2) inicjowanie działań sprzyjających pozytywnym zmianom w środowisku lokalnym, integracja lokalna i międzypokoleniowa;
3) współpraca z organizacjami pozarządowymi i instytucjami państwowymi;
4) podnoszenie społecznego poziomu świadomości ekologicznej na obszarach wiejskich;
5) działalność charytatywna;
6) podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnowanie polskości oraz rozwoju świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej;
7) wychowywanie nowego pokolenia w duchu tolerancji, patriotyzmu i poszanowania tradycyjnych wartości;
8) upowszechnianie postępu w rolnictwie i gospodarstwie domowym.
[bookmark: _Hlk126841532]Rozpatrując zatem wniosek o dopuszczenie Stowarzyszenia do udziału w przedmiotowym postępowaniu ustalono, że cele tego Stowarzyszenia od 1 do 3 uzasadniają jego udział w postępowaniu administracyjnym we wspomnianej wyżej sprawie. Stowarzyszenie wskazało bowiem na uciążliwe oddziaływanie kopalni związane w szczególności z zapyleniem i emisją hałasu, co wpływa na komfort życia i zdrowie mieszkańców miejscowości Bolechowice. Stąd też działając na rzecz pomocy mieszkańcom Bolechowic (woj. świętokrzyskie), inicjując działania sprzyjające pozytywnym zmianom w środowisku lokalnym oraz współpracując z instytucjami państwowymi, tj. organem administracji geologicznej jakim jest Marszałek Województwa Świętokrzyskiego, Stowarzyszenie zwróciło się o dopuszczenie go na prawach strony w prowadzonych przez Marszałka Województwa postępowaniach w sprawach Przedsiębiorstwa Kamienia Budowlanego Bolechowice Sp. z o.o. w Krakowie. Podkreślić należy, iż w zakresie swoich celów stowarzyszenia mogą reprezentować interesy zbiorowe swoich członków wobec organów władzy publicznej.
Jak wynika art. 31 § 1 pkt 2 Kpa udział organizacji społecznej w postępowaniu administracyjnym powinien być, oprócz celu statutowego, uzasadniony również potrzebą ochrony interesu społecznego. M. Bursztynowicz podnosi w swoim komentarzu, iż przesłanka „ochrony interesu społecznego” wskazuje na ratio legis instytucji udziału organizacji społecznej w postępowaniu administracyjnym – realizowana w interesie publicznym, społeczna kontrola nad danym postępowaniem, by jak najlepsze było wypełnianie przez to postępowanie jego istotnych funkcji. Inaczej mówiąc dopuszczenie do postępowania administracyjnego organizacji społecznej, której statutowe cele są zbieżne z celami (przedmiotem) konkretnego postępowania administracyjnego, można postrzegać jako zwiększenie prawdopodobieństwa lepszego wyjaśnienia okoliczności faktycznych kluczowych dla danej sprawy. Zdaniem tut. Organu, Stowarzyszenie wykazało interes społeczny, gdyż wystąpiło w interesie publicznym społeczności lokalnej - mieszkańców Bolechowic, np. społecznej kontroli nad prowadzonym przez Marszałka Województwa Świętokrzyskiego postępowaniem administracyjnym wobec Przedsiębiorstwa Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o.
Z uwagi na fakt, iż przed tutejszym Organem toczy się postępowanie w sprawie cofnięcia Przedsiębiorstwu Kamienia Budowlanego „Bolechowice” Sp. z o.o. bez odszkodowania koncesji nr 88/94 z dnia 10.06.1994 r., z późniejszymi zmianami oraz biorąc pod uwagę powyższe okoliczności, żądanie Stowarzyszenia uznano za zasadne i postanowiono o dopuszczeniu na prawach strony Stowarzyszenia „Zielone Płuca Ziemi Świętokrzyskiej” do tego postępowania.
Pouczenie: Stosownie do art. 141 § 1 i art. 142 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 2000), na niniejsze postanowienie nie służy zażalenie, a strona może je zaskarżyć tylko w odwołaniu od decyzji.



Otrzymują:
1. Strony postępowania zgodnie z rozdzielnikiem 
2. Pozostałe strony postępowania w formie obwieszczenia
3. a/a
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