Protokół Nr 2/2023
 z  posiedzenia Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
V kadencji z dnia 23 lutego 2023 r.


Porządek zebrania:
1. Otwarcie posiedzenia.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Podsumowanie pracy Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego 
w roku 2022.
4. Opracowanie planu pracy ŚRDPP na rok 2023.
5. Sprawy różne.
6. Zakończenie obrad.

W dniu 23 lutego 2023 r. o godz. 1300 w siedzibie Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego odbyło się posiedzenie Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego V kadencji. O terminie i miejscu spotkania wszyscy Członkowie zostali poinformowani pisemnie (e-mail) oraz telefonicznie przez pracownika Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej. 
W posiedzeniu udział wzięli następujący członkowie Rady:
1. Pan Marcin Bęben
2. Pan Damian Gad
3. Pan Piotr Kisiel
4. Pan Paweł Kwietniewski
5. Pani Paulina Papka
6. Pan Tomasz Rejmer
7. Pan Tomasz Tkaczyk
8. Pani Agnieszka Buras – on-line
Pan Marek Bogusławski, Ks. Krzysztof Banasik, jak również Pani Karolina Kasprzycka ze względu na ważne obowiązki zawodowe oraz sprawy osobiste usprawiedliwili swoją nieobecność. Lista obecności stanowi Załącznik nr 1 do Protokołu.
W posiedzeniu wzięli udział także przedstawiciele Urzędu Marszałkowskiego Województwa Świętokrzyskiego: 
1. Pani Elżbieta Korus – Dyrektor Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej,
2. Pan Arkadiusz Ślipikowski – Zastępca Dyrektora Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej,
3. Pani Anna Klimczak – pracownik  Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej.
Gościem honorowym posiedzenia Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego był Pan Kamil Kołbuc – Prezes Fundacji imienia Stefana Artwińskiego.
Posiedzenie Rady otworzył Pan Damian Gad – Przewodniczący Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, powitał wszystkich zgromadzonych i podziękował 
za przybycie na pierwsze w 2023 roku posiedzenie Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego, V kadencji. Prowadzący spotkanie przedstawił zebranym proponowany porządek obrad (załącznik do protokołu nr 2).
Następnie Rada przeszła do punktu obrad dotyczącego podsumowania pracy Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego w roku ubiegłym. Przewodniczący Pan Damian Gad podziękował członkom za wkład i zaangażowanie w realizację planu pracy Rady, w działania które zostały podjęte w roku 2022 i które udało się zrealizować.  
Kolejnym punktem obrad Rady była dyskusja nad planem pracy Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego na rok 2023. Przewodniczący Rady przedstawił plan działań ŚRDPP na bieżący rok 2023. Dopisano kwestię organizacji Ogólnopolskich Targów Organizacji Pozarządowych wstępnie w terminie 29-30 czerwca br. Po przedstawieniu planu przez Przewodniczącego podjęto głosowanie w sprawie zaakceptowania planu pracy ŚRDPP na rok 2023. Po drobnych poprawkach i naniesionych uwagach Rada jednogłośnie przegłosowała plan działań Rady na rok 2023 (załącznik do protokołu nr 3).
	Kolejnym punktem posiedzenia były sprawy różne. W tej części posiedzenia Przewodniczący Rady poprosił o zabranie głosu zaproszonego gościa - Pana Kamila Kołbuca – w kwestii przedstawienia tematu związanego z organizacją Ogólnopolskich Targów Organizacji Pozarządowych. Pan Kamil Kołbuc – Prezes Fundacji imienia Stefana Artwińskiego – przedstawił zebranym Członkom Rady, a także obecnej Dyrekcji Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej ogólne założenia organizowanego wydarzenia 
na Targach Kielce w dniach 29-30 czerwca br. Z najważniejszych kwestii to: ok 140 wystawców organizacji pozarządowych, kwestia większego rozgłośnienia organizowanych targów, podział na sekcje warsztatowe i tematyczne, podział organizacji na 7 sektorów
 (w tym 1 na zewnątrz). Prezes Fundacji wspomniał także o większym zaangażowaniu Urzędu Marszałkowskiego w organizację tego przedsięwzięcia, bo wymaga to ogromnego wkładu pracy. Będą odbywać się spotkania robocze dotyczące organizacji Targów dla Organizacji Pozarządowych, terminy będą ustalane na bieżąco w trakcie przygotowań.

Na zakończenie Przewodniczący Damian Gad podziękował zebranym członkom ŚRDPP za udział w spotkaniu. 
Posiedzenie zakończyło się o godzinie 14:00.
Na tym protokół zakończono.


Protokół sporządziła:						Przewodniczący Świętokrzyskiej
Rady Działalności Pożytku
Publicznego
Anna Klimczak							       
                                                                                                                Damian Gad







Załączniki:
1. Lista obecności
2. Porządek obrad
3. Plan Pracy Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego na rok 2023.
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