Protokół Nr 3/2023
 Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego
V kadencji z dnia 24 marca 2023 r.
z przeprowadzenia głosowania w trybie obiegowym

Głosowanie w trybie obiegowym dotyczyło zaopiniowania dwóch projektów uchwał Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w następujących sprawach;
- w sprawie przyjęcia „Regulaminu przyznawania stypendiów Samorządu Województwa Świętokrzyskiego Talenty Świętokrzyskie dla uczniów” oraz
- przyjęcia „Regulaminu przyznawania stypendiów Samorządu Województwa Świętokrzyskiego Talenty Świętokrzyskie dla studentów”.
W związku z powyższym do wszystkich członków Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego rozesłano drogą e-mailową informację dotyczącą  projektu uchwały.
Wyznaczony został termin głosowania tj. od 20 marca do 23 marca 2023 r., następnie członkowie ŚRDPP za pośrednictwem zwrotnych e-maili dokonali głosowania.
	W głosowaniu w trybie obiegowym w wyznaczonym czasie uczestniczyło 7 osób.
1. Agnieszka Buras,
2. Marek Bogusławski,
3. Ks. Krzysztof Banasik,
4. Piotr Kisiel,
5. Tomasz Rejmer,
6. Paweł Kwietniewski,
7. Karolina Kasprzycka.
Projekty uchwał Sejmiku Województwa Świętokrzyskiego w sprawie  przyjęcia „Regulaminu przyznawania stypendiów Samorządu Województwa Świętokrzyskiego Talenty Świętokrzyskie dla uczniów” oraz „Regulaminu przyznawania stypendiów Samorządu Województwa Świętokrzyskiego Talenty Świętokrzyskie dla studentów” zostały pozytywnie zaopiniowane przez Członków Świętokrzyskiej Rady Działalności Pożytku Publicznego jednogłośnie w głosowaniu obiegowym nie wnosząc żadnych uwag..
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