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Znak: OK-II.272.10.7.2023                                                                                          Kielce, dnia 11.08.2023 r.


Zaproszenie do złożenia oferty

[bookmark: _GoBack]    	Województwo Świętokrzyskie – Urząd Marszałkowski Województwa Świętokrzyskiego
w Kielcach  zaprasza  do złożenia oferty cenowej  na  usługę przewiezienia mebli biurowych, sprzętu 
i dokumentacji z niżej wymienionych lokali biurowych:

Etap I: z budynku AQUA przy al. IX Wieków Kielc 4 (z piętra II i III) do budynku APOLLOPLAST przy 
pl. Niepodległości 1 w Kielcach (na piętra II, III i IV). W obu budynkach dostępna jest winda, z której można skorzystać pod warunkiem odpowiedniego zabezpieczenia przed uszkodzeniem. Przewidywany termin realizacji usługi: w okresie od 4 do 8 września br. (maksymalny czas przeprowadzki: 3 dni robocze). Wykaz mebli i innych artykułów do przewiezienia przedstawiono w załączniku nr 1.

Etap II: z budynku C2 przy al. IX Wieków Kielc 3 (z piętra IV) do ww. budynku AQUA (na piętra II i III). 
W budynku C2 również można skorzystać z windy po uprzednim jej zabezpieczeniu. Przewidywany termin przeprowadzki to połowa września br. (maksymalnie 2 dni robocze). Wykaz rzeczy do przewiezienia przedstawiono w załączniku nr 2.

	Usługa będzie wykonywana w dni robocze, w godzinach pracy Urzędu, tj. między 7.30 a 15.30. Dokładne terminy przeprowadzki ustalone zostaną telefonicznie z kilkudniowym wyprzedzeniem.
     	Usługa przeprowadzki (w obu etapach) będzie obejmować załadunek, przetransportowanie, wniesienie do wskazanych pomieszczeń oraz ustawienie we wskazanych miejscach mebli i innego wyposażenia  określonych  w załącznikach nr 1 i 2  a także dostarczenie (min. 3 dni robocze przed terminem przeprowadzki uzgodnionym telefonicznie odpowiednio dla etapu I i II) pojemników plastikowych o wym. ok. 60 x 40 x 40 cm przeznaczonych do przewiezienia  dokumentacji biurowej 
i drobnych artykułów.  Pojemniki zostaną zwrócone Wykonawcy w terminie do 5 dni roboczych po wykonaniu usługi (odpowiednio dla etapu I i II). Ilość pojemników określona została w ww. załącznikach.
	Zamawiający wymaga aby Wykonawca wykonał usługę przy użyciu samochodów przystosowanych do przewozu mebli. Meble i pozostałe wyposażenie muszą zostać odpowiednio zabezpieczone na czas transportu.
     	Przeprowadzkę będą nadzorować wyznaczeni pracownicy Zamawiającego.
Złożenie oferty jest jednoznaczne z akceptacją projektu umowy, której wzór stanowi zał. nr 3 do niniejszego zaproszenia.
    	Ofertę na wykonanie przedmiotowej usługi zawierającą cenę netto i brutto należy przesłać mailem na adres: jan.malicki@sejmik.kielce.pl , w terminie do dnia 23.08.2023 r. do godz. 12.00.
    	W przypadku potrzeby udzielenia dodatkowych informacji, należy kontaktować się  
z  pracownikami Oddziału Administracyjno-Gospodarczego tel. 41 3951146.
                               Zamówienie prowadzone poniżej kwoty  130 000  zł netto.   
Niniejsze zapytanie ofertowe nie stanowi oferty w myśl art. 66 Kodeksu Cywilnego, nie jest aukcją ani przetargiem w rozumieniu art. 701 Kodeksu Cywilnego, jak również nie jest ogłoszeniem 
w rozumieniu ustawy Prawo zamówień  publicznych. Zamawiający zastrzega sobie prawo do rezygnacji z wyboru którejkolwiek z ofert. Zamawiający zastrzega sobie możliwość unieważnienia procedury. 

Z poważaniem

Krzysztof Randla
Z-ca Dyrektora Departamentu
Organizacyjnego i Kadr

(podpisano elektronicznie)
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